

一张卡片价值200元？小马宝莉卡硬控小女孩儿。心理专家——

集卡换卡游戏有利有弊 家长正确引导很重要



商场出售的小马宝莉卡套盒

小小卡片 女生圈里受欢迎

据了解,《小马宝莉》是一部美国孩之宝公司出品的动画片,曾在2013年登陆央视少儿频道等国内电视平台,讲述了一群憨态可掬、性格各异的小马学习魔法、守护家园的故事,多年来,《小马宝莉》这部动画片深受小女孩儿们喜爱。最近一段时间,其周边产品——小马宝莉卡也火爆起来。

“爸爸,如果期末考试,我的语文、数学、英语三科成绩都能考到95分以上,我可以要一整箱小马宝莉卡吗?”家住赛罕区的刘先生每天都被自己10岁的女儿纠缠,表示如果自己期末考试成绩理想,就要一整箱小马宝莉卡。“一整箱小马宝莉卡,就算从网上买也需要1200元到1400元不等。”对于女儿的要求,刘先生表示很无奈。

据刘先生的女儿雯雯介绍,喜

玩卡片、集卡片,还记得小时候的集卡游戏吗?如今,这种集卡风潮又回来了。7月3日,本报刊发《卡住烟卡 守护学生身心健康》一文,对目前在我市一些小学男生中流行玩烟卡游戏一事进行了报道。随后,记者在走访调查中发现,小马宝莉卡则是小学女生社交中的“硬通货”。这种价格不等的卡片,无论是线上还是线下都受到孩子们的追捧,大部分家长直呼玩不起。

□文/图 本报记者 马妍

欢小马宝莉卡片的圈子被称为“马圈”,圈里的女生热衷于购买、收集和交换这些卡片。如果不参与其中,似乎就会被视为“out”了,能拥有一张等级卡可是非常了不起的一件事。

“每晚睡前,孩子都会将收集的小马宝莉卡摆放在地毯上欣赏,有时还要抱着卡盒睡觉。孩子对小马宝莉卡的痴迷已经达到了难以自拔的程度,几乎停不下来。”市民韩女士说。

价值不菲 家长直呼玩不起

家长十分不解,为何这些简单的卡片能拥有如此大的魔力?记者在走访中了解到,这些扑克牌大小的卡片,在成年人看来确实并无特别之处,但因为其中稀有卡片、等级卡片的设定,让不少未成年人沉迷其中。

记者在凯德茂购物商城、青城悦立方以及一些校园周边文具店、超市里看到,很多商铺都将小马宝

莉卡摆在最显眼的货架上。“小马宝莉卡通常按包出售,趣影、彩虹、辉月、暮光等,每包价格从2元至10元不等,而最贵的暮光包甚至达到50元一板,每板仅包含4包,每包内有五六张卡。整盒购买的价格更高,如一整盒辉月包售价从180元至400元不等。”在赛罕区大学路小学附近开店的一位店主说。

火爆现象不仅局限于线下,线上平台同样热度不减。在某电商平台上,一盒小马宝莉卡要上百元起。6月份,小马宝莉卡200万件的月销量成功登上淘宝热卖榜。“买了卡片之后,还要买卡册、卡包之类的周边配套产品,价格都不便宜。”市民刘先生表示。

有利有弊 正确引导很重要

“女儿想要一张黑背卡,按照孩子的要求,我花了150元买了3盒趣影包,1盒30包,每包有5张卡片,最终也没能抽出来黑背卡,她很失落。孩子告诉我,一张黑背卡

在她们圈子里卖200元。”市民韩女士说。

对于小马宝莉卡现已成为10后孩子的社交卡一事,内蒙古心理咨询协会会长孙雅智老师提醒,小马宝莉卡作为一种集换式卡牌游戏,目前的消费热也得益于它的收藏玩法。由于这类卡片以收集和交换作为基础,整个过程增加了孩子与同龄人的交流,学到了一些社交技能,也是一种正常有益的方式。但是在集卡换卡的游戏过程中,由于出现一些积好卡、炫等级、抽盲盒的环节,再加之商家的过度营销,造成游戏变质,这对于好奇心强、喜欢攀比、自控力较弱的孩子来说容易上瘾,所以需要家长正确引导孩子的消费观以及自控能力。



关爱心灵

关心和爱护未成年人健康成长

人人有责

□文/图 本报记者 杨永刚

随着暑假的到来,幼儿防拐问题又成了家长关注的焦点。您认为自己的孩子会跟陌生人走吗?孩子会在离开您的视线时具有自我保护意识吗?孩子会受到美食、玩具的诱惑而跟着陌生人离开吗?说一百次不如实践一次,面对诱惑,宝贝们能否经受住考验呢?近日,玉泉区第七幼儿园开展了防拐骗安全演练活动。

本次活动中,各班老师首先结合幼儿年龄特点,以谈话、情景表演、模拟游戏等多种形式,开展《防拐防骗我知道》《不上你的当》等安全教育活动,让幼儿们初步树立安全防范意识,了解有关防拐防骗的知识,学会自我保护。演练开始

玉泉区第七幼儿园开展防拐骗安全演练活动

后,毫不知情的孩子们全然不知“坏人”已经准备好甜蜜的糖果、好玩的玩具、友好的拥抱等。“宝贝,你看叔叔带了好多玩具,还有好吃的棒棒糖,你想不想要?”“听说你快要毕业了,阿姨准备了一个特别大、特别美味的蛋糕,你和阿姨一起去取,等回来和你的好朋友们一起分享吧”……在“拐骗”过程中,警惕心非常强的孩子在听到“陌生人”提出“要去到幼儿园外面,你们要不要跟我走”时,立场坚定,大声拒绝。但是也有年龄尚小、毫无戒备的孩子们被“糖衣炮弹”诱惑,经不住“骗子”花言巧语,相继被带离班级。

演练活动结束后,各班教师先向幼儿揭晓了“坏人”的身份,对被“诱拐”的幼儿进行了安抚和心理疏导,并与出演的志愿者家长及时抓



老师教授防拐防骗知识

住教育契机进行“防拐骗”再教育,让幼儿在亲身体验中掌握基本的防拐骗、防走失技巧,有效地提高了幼儿自我保护的意识和能力。

据玉泉区第七幼儿园园长王玉

岚介绍,安全教育需要幼儿园、家庭共同努力,在引导幼儿提高自我保护意识的同时,家长朋友们也要增强防范意识,并将安全教育融入幼儿的一日生活中。